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Tisza István gróf 
beszámolót tart

Debrecen, november 12.
Tisza István gróf november hó 16-án 

beszámolót fog tartani Aradon.
Az aradi nyílt levél után bizonyára nem 

minden ok nélkül gondol arra a képviselőház 
elnöke, hogy beszámolóra jelentkezzék. Min­
den valószínűség szerint igen súlyos mon­
danivalói vannak az elmúlt és a bekövetkező 
politikai eseményekről egyaránt. 1 isza Ist­
ván mióta az obstrukció problémáját, mint 
a gordiusi csomót vágta ketté: egy pillanatra 
sem zárkózott el attól, hogy a kibontakozást 
lehetőleg békés eszközzel nyélbe üsse. Ami­
lyen önzetlenül járt elől az obstrukció letöré­
sében, éppen olyan önzetlenül dolgozik a bé­
ke létrehozásán, hiszen maga nyilatkoztatta 
ki, hogyha feladatát befejezte, hajlandó bár 
melyik percben visszavonulni. Ha feladatát 
befejezte! — valóban ezen van a hangsúly, 
amikor Tisza István nem fog kitérni annak 
a megállapítása elől, hogy az ő feladatát még 
nem hajtotta végre, mert hiszen az ellenzék 
még mindig a parlamenti munkátlansag ál 
landósitásán fáradozik, sőt a hány képviselő­
házi iilés június 4-ike óta akadt, minden al­
kalmat megragadtak a legszomorubb skan­
dalumok rendezésére. Addig tehát, mig nor­
mális állapotok nem állanak be, amíg az el­
lenzék be nem látja, hogy neki nem a rend 
bontással, hanem a parlamenti munkával kel

résztvenni az alkotmányos életben: Tisza 
István feladatát nem fejezte be.

Hogy miben látja ő a jövőt, hogyan gon­
dolja ő, hogy kitűzött végső célját is elérje 
— amint azt a nemzet óhajtja is — erre fog 
valószínűleg feleletet adni a novemberi be­
számoló. A kibontakozás útjainak megvilá­
gítása lesz bizonyára ennek a beszámolónak 
a célja, mert hiszen azt Tisza István is jól 
tudja, hogy addig, ameddig lehet, amíg a par- 
ament munkaképességét nem kockáztatjuk, 
eresni kell minden nehézség melett a béke 

megteremtését, ő maga a legnagyobb hive 
ennek a gondolatnak és éppen ezért neki kell 
megjelölni azt a határt, ameddig a kormány 
és a munkapárt az engedékenység terén el­
mehet. A megszerzett sikert nem lehet eldob 
ni, de ha csak egyetlen egy mód van arra, 
hogy mégis békét teremtsünk, Tisza István 
ez elől nem zárkózik el. Az ellenzék ugyan 
a közelmúltban nem sok jelét adta a béke 
iránt való jóindulatának. A huszonegyes bi 
zottságba való meghívást retusálta, Andrássá 
Gyula tolmácsolásával az oktalan reziszten­
cia jogosságát vitatta, a politikai zavarok 
rendezésével egy fiókparlamentet fabrikál, 
sőt nem riad vissza attól sem, hogy a király 
jelenlétében demonstrációra hívja fel Buda­
pest népét: — mindegy, Tisza István felül 
tud emelkedni az ellenzéknek ezen a szeren­
csétlen taktikáján is és beszámolójában tahin 
még egy utolsó kísérletet fog tenni a béke 
megteremtése érdekében.

A vegykisérleti állomás
Amit Debrecenben 
megint nem akarnak

Sokszor hangoztatott haladásunk mellett 
szomorúan kell tapasztalnunk néha. hogy 
mint a kerékkötő lánc a küllőkbe, ugv ka­
paszkodik nálunk is a mi közügveinkben a 
haladás szekerébe valami akadályozó. I alán 
a régi idők kisértő szelleme, vagv a maradás 
kényelmes érzésének visszamaradt képvise­
lői okozzák ezt. de sajnos, ugv van.

Ami után más városok futnak, amiért 
deputációznak. feliratoznak, aminek elnyeré­
se érdekében másutt protekciót keresnek, 
mindazokért nálunk még akkor sem történik 
semmi, ha a szerencsés köriilménvek eeve- 
nesen fölkináliák azt a valamit. A városok 
fejlesztéseinek egvik leghathatósabb eszkö­
zéül bizonyult, lehetőleg elnyerni és csopor­
tosítani a köz. az állami intézményeket. Deb­
recen vezetői azonban nem akarnak élni ez­
zel az eszközzel s inkább elutasítják a kínál­
kozó alkalmat.

így vagyunk a vegvkisérleti állomás 
kérdésével is. A földmivelésiigvi miniszter a 
pallagi mezőgazdasági vegvkisérleti állomást 
be akarta hozni Debrecenbe és tárgyalásokat 
is indíttatott képviselőié utián Debrecen vá­
rosával. hogy az állami intézmény létesíté­
séhez mennyi és miiven támogatással volna 
hajlandó hozzájárulni?

Annak ideién közöltük, hogv a földmi­
vel ésügvi miniszter körülbelül miiven támo­
gatást vár. Ha jól emlékszünk, e támogatás 
abban állott volna, hogy a város a közönség
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Gyolcs Péter már negyvenöt éves volt 

és húsz év óta ugyanannak a nagy cégnek 
az irodájában vezette a kettős könvveket, az­
zal a kitűnő szorgalommal, amely a nyárs­
polgári érzésű emberek külön erén ve. Van­
nak órák, amelyeket minden száz évben egy­
szer kell fölhúzni és akkor minden különö­
sebb unszolás és serkentés nélkül pontosan 
eljárnak száz évig, a munka és a kötelesség- 
tudás remek példányai gyanánt. Ilven^ kitűnő 
óra volt Gyolcs Péter is, akin húsz év óta 
semmj javítani való nem akadt, még a fizeté­
sé sem.

Ez a tény is bizonyítja, hogv a főnökei 
feltétlenül bíztak benne. Már tudniillik ab­
ban, hogy nem hagyja ott őket. 'l énvleg, bar 
akárhányszor alkalma lett volna arra. hogy a 
sorsát megjavítsa. Gyolcs Péter nem bocsát­
kozott könnyelmű kalandokba és híven kitar­
tott a régi helyen, a régi fizetésével, amelyből 
úgy látszik, kitünően megélt. Adósságai nem 
voltak és ha nagyobb költekezésbe nem is ke­
veredett, viszont az apróbb fényűzések és 
kényelmességek elől sem zárkózott el.

Mindezek szerint Gyolcs Péter a legkitű­
nőbb nyárspolgárnak látszott, annak a rendes, 
középfaju polgári embernek, akinek életét se

nagy örömök nem fűszerezik, se nagy szomo­
rúságok és lelki izgalmak nem háboi gatjak. 
És látván a rendszeres munka és a rendsze­
res pihenés e gép-emberét, akinek arcán a 
becsületesség valóságos orgiákat ült min­
denki meg mert volna esküdni arra. hogy ez 
ember életében egyetlenegy botlás sincs es 
nem is lesz.

Ám a valóságban másként állt a dolog. 
Gyolcs Péter igenis bűnös volt. Es a lelket 
igen különös bűn nyomta, valami olvan, ami 
talán nem is volt nagy bűn. de a társasagos 
élet szempontjából végtelenül kellemetlen es 
kínos eset: közös háztartásban élt egv novel, 
aki nem volt a felesége.

ö maga sem tudta, hogy jutott idáig. — 
Csak arra emlékezett, hogv valamikor re­
gen ezelőtt húsz évvel, amikor annak a bi­
zonyos cégnek a könyveit vezetni kezdte, 
nagyon szerelmes volt egy füzocsinalo leány­
ba Mind a ketten, ő is, a leány is. egyformán 
becsületesek és józanok voltak és szerelmük 
semmi esetre sem volt az a yiharzö férgé­
ig amely liliomokat tördel es konnyzaport 
hord mellében. Szerelmük mennyiségűim mű­
velet volt, utazás egy nem létező szám loga- 
rithmusa körül. Az a nem létező szám 2400
forint évi jövedelem volt.

__ Ha ennyi jövedelmem lesz. elveszem
magát, mondta Gyolcs Péter. — Előbb nem,

mert minek is nyomorogjunk? — Várjunk 
inkább!

Hát vártak. Vártak nagyon sokáig, ab­
ban a reménységben, hogy a remélt jövede­
lem majd csak jelentkezni fog. A remélt jö­
vedelem nem jelentkezett, ellenben _ az évek 
múltak. Gyolcs ur ekkor kezdett férfi lenni, 
a fiatal leánv azonban kezdett öreg leány 
lenni. És attól tartván, hogy az örökös vára­
kozásban belevénül, merész fordulattal a sze­
retője lett Gyolcs urnák, akit ezzel a bizton­
sági láncolattal egész életére magához kö­
tött. Az első boldogság mézes heteiben min­
dennap megjelent a Gyolcs ur lakásán, hogy 
azután végleg ott maradjon és többé el se 
menjen. A kitűnő könyvvezető, akiben min­
den józanság mellett is volt egy kis gyöngéd­
ség, nem merte elküldeni. Annál kevésbbé, 
mert a törvénytelen hitves rendkívül hasz­
nosnak mutatkozott. Gombokat varrt föl, ha­
risnyákat foltozott, főzött, mosott és vasalt, 
veszekedett és takarékskodott. olyannyira, 
hogy Gyolcs ur anyagi helyzete határozot­
tan javulni kezdett. — Ez a dolog meghatót- 
tíi és egy szép estén igy szólt <1 íüző-csináló 
leányhoz:

Erzsébet, minek váriunk mi addig, 
amig nekem 2400 forint jövedelmem lesz? 
Úgy látom, hogy kevesebbel is meg lehet 
nősülni.
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Erzsébet boldogan sirt, Gyolcs ur pe­
dig másnap fekete redingotejában állított be 
főnökeihez, hogy ezt a nagy elhatározását 
közölje velük.

— Tehát ön nősülni akar? — kérdez­
te tőle a főnöke nem valami túlságos elra­
gadtatással.

— Igen. Ez a leghőbb vágyam — mon­
dotta Gyolcs ur, aki szerette szénen kifejezni 
magát.

— Sajnálom, igazán nagyon sajnálom, 
mert ettől eltekintve, nagyon meg voltam 
elégedve önnel. — De ha nősülni akar, bár­
mennyire sajnálom, föl kell önnek mon­
danom.

Gyolcs ur elszédült.
— Nem használhatok nős embereket — 

mondta a főnök. — Minek áltassuk egymást? 
Az ön fizetéséből nem tudnak ketten megélni. 
Jönnek az örökös előleg-kunyorálások, a 
folytonos fizetésemelési küzdelmek, az anya­
gi gondok, amelyek elveszik az ember ked­
vét a munkától. Akkor bocsássam el. amikor 
már felesége, gyermeke van? Mert hogy el 
kell bocsátanom, az bizonyos. Inkább most 
menjen el!

Gyolcs ur tehát ott maradt és nem 
nősült meg. De ez az élet lassankint kinos lett 
neki. Erzsébet, aki törvény nem szentesítette 
házasságuk tizedik évében már belehervadt 
a mészárossal való veszekedésbe és a vasaló­
nak a folyosón való viharos lengetésébe,

minden este ugyanazzá a kérdőjellé görbülve 
várta, hogy azután nyomban utána fenyege­
tő és szemrehányó fölkiáltójellé egyenesed­
jék k i.

— Hát még most sem? 11
Es Gyolcs ur magában milliószor elát­

kozta már azt a gyönyörű pillanatot, amely­
ben először szorította keblére az engedékeny 
Erzsébetet. Továbbá a többi nagy szerelmes 
éjszakát, amelynek szomorú következménye 
gvanánt most itt ül ez a mérges asszony, fá­
radtan, elhanyagoltan, rendetlenül. Hová lett 
a csinos füző-csináló leány, akivel számokat 
írtak egy nagy árkus papirosra, számokat, a 
melyektől a boldogságukat várták? És hová 
lett hosszú esztendők annyi apró öröme, 
annyi titkos reménykedése? Ma Gyolcs ur 
egy jobb sorsra érdemes vértanú arcával jön 
haza, mint saját könnyelműségének a haza­
járó lelke. Igen, ott van az asszony, akit vég­
re nem rúghat el magától, miután fiatalságá­
ból kifosztotta, ott fog maradni örökké, a 
nyakán.

Ha Gyolcs ur nem lett volna olyan pol­
gári lélek, alkalmasint kieszelt volna vala­
mit, amivel ezen változtathatott volna. — ö 
azonban csak arra gondolt, hogy talán fejbe 
kellene lőni magát; ettől azonban fázott, 
mert nem szeretett volna meghalni. — Már 
azért sem, mert ez az asszony ott ballagott 
volna a koporsója mögött, amit határozottan 
rostéit volna hivatalnok-társai és kis számú,

de gőgös és vele nem érintkező rokonai előtt, 
így tehát megadta magát sorsának és békén 
tűrte azokat a pokoli gyötrelmeket, amelyek 
ez együttélés gyümölcsei gyanánt egyre du- 
sabban és egyre változatosabban jelentkez­
tek. És lelke mélyén igazságtalan diihvel gyű­
lölte Erzsébetet, aki kamatostul visszagyü- 
lölte, bár változatlan odaadással foltozta to­
vább a harisnyát a legviharosabb jelenetek 
közepette is.

Végre — húsz év után — egy napon 
Gyolcs ur nem bírta tovább.

— Gyere! — mondta kétségbeesett el­
szántsággal. — Nem akarom többé ezt az 
örökös vádló arcot látni!

És amikor Erzsébet habozott, sötéten 
hozzátette:

— Gyere, ha jót akarsz! . . .
Megszerete a bizonyítványokat, két em­

bert fölkért tanúnak, azután megesküdött Er­
zsébettel. Egész utón egy szót sem szólt hoz­
zá és Erzsébetben majdnem lobbot vetett az 
elfojtott düh.

— Remélem, most meg vagy velem elé­
gedve? — kérdezte Gyolcs ur fogcsikor­
gatva.

És ezen az éjszakán nem feküdt az ágy­
ba, a melyben húsz éven át nyugodott Er­
zsébet mellett, hanem a kényelmetlen, kes­
keny pamlagon külön ágyat csinált ma­
gának . . .
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által könnven megközelíthető helven telket 
téglasegélvt. kedvezménves villamos ára­
mot és gázt. csatorna és vízvezeték haszná­
latot engedélyezett volna. Ezzel szemben a 
miniszter egv 25 termes épületet emelt volna 
és a létesítendő intézmény dologi és szetnélvi 
kiadásait viselte volna. ,

Azt hisszük, hogv a veevkisérleti állo­
más létesítésének hasznáról, sőt szükséges­
ségéről fölöleges volna ez alkalommal uira 
beszélni. Fejlődő iparunk, viruló kereskedel­
münk. kiterjedt mezőgazdasági érdekeltsé­
geink. közélelmezésünk, piac-ellenőrzésünk 

rendőrségünk tudná ezt legjobban meg­
mondani — érdekei megkövetelik, hogv Deb­
recenben. közel a központhoz a vegvkisér- 
leti álomás meg legyen. Nem szabad még el­
felejteni azt sem. hogy ez állomás hatásköre 
9 vármegye területére teried.

Mindezeket a kövtelő körülményeket 
nagvon iól ismerik és kell is. hogv ismerjék 
azokban a körökben, ahol ez az iigv minden 
fontossága dacára mégis megakadt. Mert 
megakadt, miután megakasztották. A tár­
gyalásokat ugyanis Széli László dr. a föld- 
mivelésügvi miniszter kiküldötte megindítot­
ta Kovács József polgármesterrel s nagy 
kelletlenül létre is jött valami megegyezés 
féle. amelv azonban — idestova egv éve a 
dolognak — még mindig nem került a köz­
gyűlés elé.

Ugv tudjuk —- sikerült megtudnunk, mert 
a nyilvánosság lehető távoltartása mellett 
folvik sok dolog — a város most egv magán 
ajánlattal bíbelődik, az előzmények után 
minden valószínűség szerint csak azért, hogy 
a miniszternek ne legyen kénytelen válaszol­
ni. Elfelejti közben a polgármester, hogv ma­
gán emberrel ugv sem lehetne nvilvános jel­
legű vegykisérleti állomást csinálni és hogy 
— mint a nagyváradi példa mutatja— csakis 
állami, kinevezett vegyész lehet az állomás 
vezetője és hogy a miniszter megválasztott 
törvényhatósági tisztviselőt sem fogad el 
ilyenül.

Arról is értesültünk, hogy a miniszter 
már meg is unta. hogv Debrecen az orránál 
fogva vezesse s záros határidő alatt követel 
igent, vagy nemet, amelv esetben gondosko­
dik más helyről. Erről — ha szintén iól tud­
juk — a tanácsnál valami beadvány is van. 
amelv sürgeti az ügy elintézését.

Mindenesetre érdekes dolog volna, hogv 
ha minden közérdek és előnv ellenére eles­
nék Debrecen városa ez intézménytől. Csak 
az lesz azután az eldöntő, hogv kit fog ter­
helni azért a felelősség. Ezért és egyéb el- 
késésekért.

A jövedelmi adó
A feleségek és gyermekek adója.

A hivatalos lap most közölte a pénzügy- 
miniszter utasítását a jövedelemadóról szó­
ló törvény végrehajtása tárgyában. Ez a 
törvény (1909:X. t.-c.) adórendszerünkbe
egy egészen uj adót illeszt be. a tisztán sze­
mélyes jellegű jövedelemadót, melv a polgá­
roknak bármely forrásból eredő és^ már egy­
szer megadózott jövedelmét adó alá vonja. — 
Ez az uj adó azonkívül még a létminimumot 
és a progresszivitást is meghonosítja adózá­
sunkban, amennyiben a 800 koronás jövedel­
met adómentes létminimumnak deklarálja és 
az adókulcsot progresszive, vagyis az adó­
alap emelkedéséhez képest mind nagyobbo- 
dóan állapítja meg.

Az adózás igazságosságát egyéb tekin­
tetben is megközelíteni iparkodik az uj jöve­
delemadó. Megszünteti ugyanis a külföldi ma­
gyar típusát, aki magyarországi jövedelmét 
a külföldön költi el. anélkül, hogy saját orszá­
gának belőle haszna lehetne. — A törvény 
ugyanis kimondja, hogy Magyarország terü­
letéről származó összes jövedelmei után a 
külföldön lakó magyarok is jövedelemadót 
fizetnek. Eddig csak a föld- és házadó ter­
helte ezeket a külföldi magyarokat. A külföldi 
állampolgár is összes jövedelme után jövede­
lemadót fizet, ha legalább egy évig egyfolytá­
ban Magyarországon lakik. A létminimumot 
csak természetes személyek élvezik, jogi 
személyek: társaságok, egyesületek, alapít­
ványok a 800 koronán aluli jövedelmük után 
is fizetnek jövedelemadót, sőt a törvényha­
tóságok és községek is. valamint az egyhá­
zak és vallásfelekezetek egyházi szervezetei 
és az egyházközségek is.

A kincstár roppant komolyan és szigo­
rúan veszi mindennemű jövedelem megadóz­
tatását és ezért a jövedelemhez hozzászá-, 
mittaitja az adózóval közös háztartásban élő 
családtagok jövedelmét is. Ellenben humánus 
és szociális gondoskodást árul el a törvény 
azzal, hogy az adótétel mérsékletét megen­
gedi többgyermekes családfentartóknál. — 
Ugyanis amennyiben az összjövedelem nem 
haladja meg a 800 koronát, két vagv három 
családtag után egy fokozattal, négv vagy 
több családtagnál két fokozattal mérsékli az 
adóalapot.

Az adókulcs progresszive van megálla­
pítva, 800 korona adóalaptól kezdve 116.000 
korona adóalapig 0.6 százaléktól 4.8 száza­
lékig. 120.000 koronán felül 5 százalék az 
adó kulcsa. Az adó kivetése vallomás alap­
ján történik és aki elmulasztja vallomását be­

adni, 10.000 koronánál kisebb adóalap után 
adójának 1 százalékát, 10.000 koronás adó­
alapon felül 4 százalékát fizeti büntetési pót­
lékul. Ez a pótlék abban az esetben, ha az 
adózó vallomását felhívás ellenére sem adja 
be, 4 százalék, illetve 10—20 százalék. Az uj 
jövedelemadó január hó 1-én lép életbe.

Szemle a koalíción
Az ellenzék anarchiája 

Az „úgynevezett törvény“ hatálya
Tudvalevő, hogy a koalíció, mivel hata­

lomvágya kielégítést nem nyert, negáló, rom­
boló politikára adta magát s az anarchisz­
tikus szellemet a külügyi politikára is ki 
akarná terjeszteni. A külügyi viszonyok leg­
nagyobb bonyadimai közepette, amikor a 
magy állam életbevágó érdekeiről, mond­
hatnék: létfeltételeiről van szó: a koalíció 
éppen az ellenkezőjét hirdeti annak, a mit 
nemzetünk politikája parancsol s a mit kül­
ügyi kormányunk a mi javunkra követ. — 
Bármily megdöbbentő jelenség is az, hogy 
nemzeti jelszavakat hangoztató pártok a sa­
ját államuk politikája ellen az ellenséges haj­
lamú államok kívánságainak adjanak kifeje­
zést: — a koalíció ebbeli eljárása már nem 
lep meg bennünket, hisz megszoktuk, hogy e 
szövetkezett pártok mindenkor mindenre ké­
szek. Velük szemben most — meglepőnek 
látszó fordulat 1 — Andrássy Gyula gróf emel 
szót. S olyan szint ad felszólalásának, mintha 
államunk hivatott és helyes külügyi politiká­
ját védené. Hát ez igen dicséretes fellépés 
lenne, — a minek teljes mértékben örülhet­
nénk, — ha Andrássy meg nem cáfolná ön­
magát. Ugyanazon napon ugyanis, mikor 
egyik nyilatkozatában az ellenzék külügyi po­
litikája ellen szólal fel, táviratilag üdvözli az 
ellenzéket azon a gyűlésen, amelyen a kár- 
hozatos politikát hirdeti. Andrássy Budapes­
ten leadott nyilatkozata a magyar állam leg­
fontosabb, legéletbevágóbb ügyében súlyos 
vádat röpít a koalíció felé, — Szombathelyre 
küldött sürgönye pedig a koalícióval közös 
hazafias célók győzelméről beszél. így An­
drássy nem használhat a helyes külügyi po-
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litika ügyének. Választania kell: vagy fölfelé 
akar tetszést aratni, — vagy lefelé, a koalí­
ciós demagógia irányában kiván érvényesül­
ni. De az már igen nehéz feladat s Andrássy 
ebbeli képességeit is messze felülmúlja: ál- 
lamfentartó politikát is hirdetni s ugyanak­
kor űz állam ellen irányuló politikát is támo­
gatni. — Így az a veszély fenyegeti András­
it, a mi csak két szék között politikust fe­
nyegethet.

U. i. Úgy látszik, Andrássy lapja is ész­
revette ezt, mert ma az Andrássy külpoliti­
kai nyilatkozatát bíráló Apponyi-féle válasz- 
cikket közölvén, megjegyzi, hogy köztük és 
Apponyi között — nincs ellentét.

Annyi következetlenség után senkit sem 
lephet meg, hogy Apponyi még egy újabbat 
is nyilvánvalóvá tesz. Ugyanabban a beszé­
dében, amelyben „úgynevezett törvényekről“ 
szól, amiket természetesen teljes érvényeü 
törvényeknek nem ismer el: — egyúttal ki­
jelenti azt is, hogy egy ily „úgynevezett tör­
vényt“ mégis el fog ismerni. Sőt hozzá teszi, 
hogy nemcsak elismerni fogja, hanem annak 
rendelkezései szerint fog cselekedni. Ez a tör­
vény lesz — a választói reform. Érvényes 
törvény lesz, még ha az ellenzék nem is vesz 
részt meghozatalában. Vagyis Apponyi s ve­
le az ellenzék a törvény rendelkezéseinek alá 
fogja magát vetni és szives lesz — mandátu­
mot vállalni. Ebben a következetlenségben is 
hii Apponyi és a koalíció önmagához. - ök 
ugyanis kétféle törvényt ismernek. Az egyik 
az érvényes, amely nekik hasznos. A másik 
az érvénytelen, amely a nemzetnek szüksé­
ges. S mihelyt nekik hasznos a törvény, men­
ten érvényes, még ha nélkülök hozatott is 
„csonka“ parlamentben. S mihelyt a nemzet 
védelmére nélkülözhetetlen, menten érvény­
telen, bárha a képviselők túlnyomó többsége 
alkotta is.

Csokonai emlékezete. Vasárnap este 
17-én Csokonai emlékezetére Halasi Mariska 
a társulatunk drámai művésznőié Csokonai- 
verseket fog szavalni.

„A szélhámosnő“ — ..A evorsfőzö“. Erre 
a két újdonságra készül a ..Pokol“ mulató 
bohózat-személyzete. Az énekes, táncos új­
donságok szombaton kerülnek bemutatóra a 
nagyszabású ui műsor keretében. Előadás 
kezdete pontban 10 órakor. Telefon: 9—78.

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Ostrom, szinmti. — Ujdon- 
ság. (A bérlet.) ,

FENTEK: Ostrom, színmű. (B beriet.) 
SZOMBAT: Tengerész Kató. operett. — Új­

donság. (Bérletszünet.)
VASÁRNAP: Délután Taifun, színmű. (Mér­

sékelt helyárakkal.) ,
VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett 

(Kisbérlet.)

Az ostrom. Tekintettel arra az oriasl 
érdeklődésre, am elv ..Az ostrom“ színmű 
iránt mutatkozik, az igazgatóság ugv hatá­
rozott. hogy a ..Tengerész Kató“ operett ui- 
donság bemutatóját vasárnapra 17-ére ha­
lasztja. Igv az Ostrom háromszor egymás­
után kerül színre és pedig: Csütörtökön A) 
bérletben, pénteken B) bérletben és szomba­
ton C) bérletben.

Tengerész Kató. Ez a kitűnő operett új­
donság vasárnap este kerül bemutatóra. Az 
operett szövegét Buchbinder Bernát. míg a 
zenéjét Fernó Gvörgv irta. A főszerepek a 
következőleg vannak kiosztva: Kató: Bor­
bély Lili. Luiza: Tordai. Tere: Aranvossi. 
Radák: Falussy. Dr. Kazár: Kassav. bzepi: 
Máthé. Temessi báró: Solti. Kádas: Székelv. 
Váczi: Farkas Pál. Kopp: Szászhalmi. Sag- 
hi: Kiss Imre Sándor. Az operett részben ui 
díszletekkel és jelmezekkel kerül szilire.

A HÁBORÚ
A Balkán szenzációja

Megkezdődött a döntő ütközet
Hihetetlen szenzációja van ma, nemcsak 

a Balkánnak, hanem az egész Európának. 
Szerbia belátta végre, hogy nem szállhat 
szembe a monarchiával — hacsak megsemmi 
sülni nem akar — és hirtelen, minden átme­
net nélkül, megfeledkezve a tegnapi harcias 
fenyegető hangokról, ma a béke melódiáit 
kezdi halkan pengetni. Belátta, hogy a mo­
narchia az engedékenység végső határáig 
ment azzal, hogy egy kereskedelmi kikötő 
létesítését engedélyezte neki az adriai ten­
geren és látva a monarchiának komoly ma­
gatartását oktalan fenyegetéseivel szemben, 
nem merte tovább feszíteni a húrokat. így 
remény nyílik, arra, hogy a kényes kérdés 
békés elintézésben fog véget érni, hacsak 
Oroszország bujtogatása folytán — meg nem 
változtatja mostani elhatározását s a nagy 
Oroszország támogatásában bízva, vissza 
nem tér a hadi kikötő iránt tett követeléseire, 
melynek az Adrián való létesítése szoros ösz- 
szefüggésben van az orosz nagyhatalmi kér­
déssel. Ha tehát a józan ész sugallatát kö­
vetve nem hallgat az orosz bujtogatásokra, a 
status-quo érintetlen marad, ellenkező eset­
ben azonban a fegyver fogja eldönteni a kér­
dést.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

SZENZÁCIÓS FORDULAT.
Bécs, november 13.

A késő éjjeli órákban megbízható bel­
grádi helyről az a hir érkezett ide, hogy Szer­
bia a vitás kérdéseket Ausztria-Magyaror- 
szággal barátságos utón óhajtja megoldani. 
Ennek következtében a helyzetet Belgrádban 
ma kedvezően Ítélik meg. Azt a komolyságot, 
amelylyel Ausztria-Magyarország érdekei­
nek érvényt akar szerezni, Szerbiában nem 
ismerik félre és úgy látszik, hogy Pasics mi­
niszterelnöknek Oszkübben történt mai ki­
hallgatása az Ausztria-Magyarországgal va>ó 
békés megegyezés kérdését .kedvezően be­
folyásolta.

OROSZORSZÁG MOZGÓSÍT.
Prága, november 13.

A „Cseszke Szlovó“ egy Rostockból kel­
tezett magánlevelet közöl, mely szerint 
Oroszország mozgósít. A doni kozákok — a 
levél szerint — már megkapták a mozgósí­
tási parancsot és a vasútállomások tömve 
vannak hadifelszerelésekkel. Nagyszámú

csapatok állanak készenlétben, hogy a ha­
tár felé szállítsák őket.

BÍZNAK A BÉKÉBEN.
Berlin, november 13.

A diplomáciai körök nem ismerik ugyan 
félre a nemzetközi helyzet nagy nehézségeit, 
de azért ma mégis jobban bíznak az európai 
béke fentartásában. Danev budapesti látoga­
tását Itt a legnagyobb figyelemmel kísérik és 
a legnagyobb fontosságot tulajdonítják 
neki.

A MEDITÁCIÓ FÖLTÉTELEI.
Konstantinápoly, november 13.

Hir szerint a porta a francia kormánytól 
jegyzéket kapott, amely azt mondja, hop 
ahhoz hogy a meditáció hatásos legyen szük­
séges az, hogy a porta közölje békeföltéte­
leit. Noradunghián külügyminiszter a kér­
dést a minisztertanács elé terjesztette, amely 
most tárgyalja azt.

DÖNTÖ ÜTKÖZET CSATALDZSÁNÁL.
Konstantinápoly, november 13. 

Hiteles jelentés van arról, hogy Csa- 
taldzsánál az egész vonalon megkezdődött 
a döntő csata. Különösen az északi és a déli 
szárnyon heves és elkeseredett az ütközet.

A PORTA FEGYVERSZÜNETET KÉR.
London, november 13.

A Reutter-ügynökség jelenti Konstanti­
nápolyból: Hir szerint a porta fegyverszünet 
végett egyenesen Bulgáriához fordult.

A LEGNAGYOBB ELLENSÉG.
Konstantinápoly, november 13. 

Hivatalos közlés szerint az utolsó huszon­
négy órában tizenöt koleraeset fordult elő, 
ebből három a város rendes lakossága kö­
zött. Három eset halálosan végződött.

KEDVEZŐTLEN A MONTENEGRÓIAK 
HELYZETE.

Cattaró, november 13.
A montenegróiak katonai helyzete Sku- 

tari előtt határozottan kedvezőtlenné vált. 
Észak pasa a montenegróiakat három napi 
harc után egészen Belajig visszavetette. 
Nagy havazások és a Bojána kiáradása miatt 
Virbazár és Antivári között be kellett szün­
tetni a vasúti forgalmat, miáltal az élelmezés 
ezen a vonalon nagyon nehézzé vált. Az a 
hir, hogy a montenegróiak Meduát és Ales- 
siót megszállották, valótlannak bizonyult. A 
montenegrói hadiszálláson a montenegrói 
csapatok előrenyomulásában beálló szünet 
miatt nagy az elkedvetlendés.

SZKUTARI TARTJA MAGÁT.
Rjeka, november 13. 

Szkutari erősen és bevehetetlenül tartja 
magát a montenegrói sereggel szemben, a
mely már három hete hasztalanul igyekszik 
a török erősséget hatalmába keríteni.

TÖRÖK GYŐZELEM.
London, november 13.

A „Daily Maii“ jelenti Konstantinápoly­
ból: A drinápolyi csapatok parancsnoka je­
lenti, hogy a török csapatok november 8. és 
9-én szuronytámadással kiűzték a bolgáro­
kat Maras melletti állásaikból. A törökök ez 
alkalommal számos fegyvert és nagymennyi­
ségű felszerelést zsákmányoltak.

ui^AIGteKKUl Ü.S iemfe/,l-f\l\ci nu m ________________________ ——-----------------

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS S?l“L
Tinta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.



DEBRECZENI FÜGGETLEN U.1SAQ 1912. november 14.

VISSZAFOGLALTÁK SAN GIOVANI Dl 
MEDUÁT.

Cattaro, november 13.
Az albánok heves harcok után kiverték 

a montenegróiakat San Giovanni di Meduá- 
ból és a kikötővárost visszafoglalták.

A BOLGÁROK ELŐNYOMULÁSA.
Szófia, november 13.

A bolgár csapatok tegnapelőtt a csa- 
taldzsai pozíciókig nyomultak elő anélkül, 
hogy ellentállásra akadtak volna. A bolgár 
csapatok megszállták Rodostót, Erekli, Silius 
és Midia városokat.

ANGOL OROSZ KONFLIKTUS.
London, november 13.

A „Daily Telegraph“-nak jelentik Pa­
risból: Oroszország követelni fogja a Dar­
danellákon való szabad átmeneteit. Anglia 
ezt a követelést nem támogathatja s ebből 
könnyen származhat angol-orosz konfliktus.

DURAZZÓ MEGSZÁLLÁSA.
Belgrád, november 13.

Ideérkezett távirati jelentések szerint 
Durazzó kikötővárost a szerb csapatok meg­
szállták. Ezt a tudósítást hivatalosan még 
nem erősítették meg.

A MONARCHIA TÁRGYAL
MONTENEGRÓVAL.

Bécs, november 13.
Ausztria-Magyarország cettinjei követe, 

báró Giesst tegnap reggel Cettinjéből Virpa- 
zárba utazott Nikita királyhoz, aki hosszabb 
ideig tartó audencián fogadta. A követ aztán 
visszatért Cettinjébe és a bécsi külügymi­
nisztériumba távirati jelentést tett útjáról. A 
tanácskozás az albániai kérdéssel és az ad­
riai kikötő ügyével van összefüggésben.

KILENCEZER EMBER PUSZTULÁSA.
Szófia, november 13.

A szófiai garnizon két ezrede. az 1. és 6. 
ezred október 27-én majdnem egy szálig 
mind, áldozatául esett egy forró fejű és vak­
merő tábornok Tosev-generális könnyelmű­
ségének, aki ezeket az embereket hallatlan 
meggondolatlansággal a halálba kergette. 
Mindez, Kirkilisse bevétele után történt. To- 
sev tábornok egy dandárral, amely az első 
és hatodik ezredből állt, az üldözők között 
volt. Azért bízták rá ezt a feladatot mert tud­
ták róla, hogy vakmerő, a gyors mozdula­
tokat szerető ember, aki rendkívül szuggesz 
tiv erőt tud gyakorolni még fáradt, elcsigá­
zott embereire is. Üldözés közben a bolgár 
parasztok figyelmeztették a katonákat, hogy 
nagyszámú török katonaság van a raklicai 
szőlődombok körül és ágyukat is felállítot­
tak.

ság sortüze elvégezte a többit. A két szófiai 
ezredből — kilencezer ember — alig maradt 
sebesiiletlen ezer.

Ferdinánd cárt mélyen megdöbbentette 
a raklicai szörnyűség nyomban ad audien- 
dum magához rendelte Tosevet.

Tosev megjelent a cár előtt, aki akkor 
Kirkkilissében volt. Ferdinánd irtózatos ha­
raggal fogadta tábornokát, kézzel támadt 
neki és egyetlen ránditással letépte Tosev bal 
válláról a tábornoki aranyrojtot, aki mint is­
meretes, ezután nemsokára, Raklicánál főbe­
lőtte magát.

SZÁVAY GYULA
AMERIKÁBAN

Akit az elnök 
már előre ismer

A Kirkilisséből elvonult török katonák 
voltak azok. A törökök az éjszaka leple alatt 
vonultak el és az erejük egy része a raklicai 
biztos pozícióban állt fel. Tosev tábornok 
minderről nem tudott és elkövette azt a hibát 
hogy lovasság, minden felderítő szolgálat és 
ágyufödözet nélkül vonult előre a raklicai 
szőlőhegyeknek.

Török részen azonnal megdördültek az 
ágyuk és a török gyalogság készen várta 
támadást. Az ágyuk iszonyú pusztítást vé­
geztek a bolgár sorokban és a török gyalog-

Tudvalevő, hogy Szdvay Gyula csak 
nemrég tért haza Amerikából, ahová a keres 
kedelmi kamarák kongresszusára utazotta < 
magyar kamarai képviselőkkel.

Az utazás során sok érdekes dolgot lát­
tak a magyar kiküldöttek, akik közül az 
egyik, az aradi kamara titkára, a következő 
érdekes közléseket tette egyik aradi laptár 
sunknak:

A magyar csoport a Cunard-társaság 
„Pannónia“ nevű kivándorlókat szállító hajó 
val indult el Fiúméból. A hajó 700 magyar ki 
vándorlóval hagyta el szeptember elsején 
kikötőt s a görögországi Patraszban még 1400 
görög kivándorlót vett fel fedélzetére. — üt 
közben — mely huszonegy napig tartott 
még Nápolyban, a spanyolországi Almena 
ban és Gibraltárnál kötöttek ki. Szeptember 
21-én ért a hajó New-yorkba. ahonnét a szín 
tén a kongresszusra utazó magyar társaság 
Bostonba utazott.

Öt magyarországi kamara képviseltette 
magát a kongresszuson: az aradi, a debre 
ceni (Szávay Gyula), nagyváradi (Sarkadi 
Lajos), győri (Szendrőy Móric) és a kassai 
(Sipos Aladár dr.). Ezenkívül még több ma­
gyar gyáros és kereskedő csatlakozott a de­
legátusokhoz.

A bostoni kamara a kongresszus fogad­
tatás! költségeire (két évvel ezelőtt London­
ban tartották meg a kongresszust) 200.000 
dollárt (1,000.000 kor.) irányzott elő. de ami­
kor 500 vendég helyett 800 érkezett, egy dél­
előtt aláírási ivekkel még 100.000 dollárt (fél­
millió korona) szedtek össze a bostoni keres­
kedőktől.

A kongresszus négy napig tartott. — A 
magyar delegátusok közül elsőnek ifj. Vcir- 
jassy Lajos dr. szólalt fel a nemzetközi álla­
mok és magánosok között felmerült perek­
ben szervezendő békebiróságok ügyében. — 
Erre az intézményre azért lenne szükség, 
mert idegen álamok és különböző állampol­
gárok közötti perekben bizonyos patriotiz­
mus vegyül az Ítélő biró döntésébe.

Bostonból két hétig tartó vasúti köruta­
zásra vitte a bostoni kamara vendégeit. —- A 
kongresszus tagjai ez alkalommal bejárták 
Worister, Buffalo, Niagarafalls. Detroit, Csi- 
kágó, Cincinati, Pittsburg, Washington, Phi- 
ladelfiát s igy kerültek vissza Newvorkba. — 
Utjokban mindenütt megtekintették a neve­
zetesebb kereskedelmi és ipari vállalatokat.

Ditroitban a Cash Register-gyár, mely 
hétezer embert alkalmaz, különös melegség­
gel fogadta a kongresszistákat. Mind a hét­
ezer munkás sorfalat állott bevonulásukkor s 
amikor egy óra múlva a munkások szórakoz­
tatására berendezett mozgófénykén-szinház 
vetített képeit nézték, saját bevonulásukat is 
már vászonra vetették. Ez a gvár annyira

vigyáz munkásai tisztaságára, hogy minden 
nap. fürdőt készíttet számukra, sőt a nőknek 
manikür áll rendelkezésükre.

Pittsburgban már nincs ilyen rózsás 
helyzetük a munkásoknak, kivált a magyar 
kivándorlók baromi munkát végeznek. Csak 
az nem kívánkozik haza, aki több év óta él 
már kint s beletörődött sorsába. Egyébként 
az Egyesült-Államok polgárságát öt évi ott- 
akás, az angol nyelv teljes tudása s az al­
kotmány ismerete után nyerheti el az idegen.

Utjokban mintegy ötven gvárat tekin­
tettek meg, közöttük a gyártmányairól Ma­
gyarországon is ismert Ford és Packard auto­
mobilgyárat Detroitban. A Ford-gyár átlag 
55 másodpercenként állít elő egy-egy auto­
mobilt. Mig a Packard-gyár készítménye jó­
val drágább, addig a Ford 300 dollárért (1500 
kor.) állít elő egy autót. Ugyanez a gyárt­
mány nálunk már 6000—7000 koronába kerül.

Az építészet legújabb vívmánya az, hogy 
egy harmincötemeletes bérpalotát vasszcr- 
cezettel és cementöntvénnyel három hónap 
alatt tudnak elkészíteni Newvorkban.

Bostonban nagy banketet rendeztek a 
kongresszus delegátusai tiszteletére s ezen 
Taft is résztvett, aki akkor még elnök volt. 
Az első pohárköszöntőt ö mondta s szavaiból 
pompás ötletek sugárzottak. Beszédében sejt- 
tette, hogy meg fog bukni, ezt azonban egy 
csöppet sem fogta fel tragikusan. A delegá­
tusok közül többen tisztelegtek nála másnap, 
igy többek között Szdvay Gyula, a debreceni 
kamara költő-titkára is. Szávav a tisztelgés 
után csodálkozással mondotta el. hogy ami­
kor belépett az elnökhöz, az Mister Szávaynak 
szántotta.

— Honnan tudta Taft, hogy engem ho­
gyan hívnak, amikor még be sem mutatkoz­
tam? — csodálkozott Szávav.

— Ez érthető, — ugratták Szávavt a ma­
gyar kollégái, — te több verseskötetet adtál 
ki a fényképeddel, bizonyára 1 aft is olvasta 
a könyveidet.

Szávaynak jólesett ugyan a magyarázat, 
de annyi önzés nem volt benne, hogy azt el is 
higyje. Végre aztán kiderült, hogy honnan 
eredt az elnök tájékozottsága. Az elnök elő­
szobájában ugyanis egy hivatalnok fogadta 
a jelentkezőket, akiktől udvariasan megkér­
di, hogy kihez van szerencséje. Ez a hivatal­
nok aztán eltűnik, bemegy az elnökhöz s 
megmondja, hogy ki óhajt tisztelegni nála. — 
Így aztán nem nehéz az elnöknek kitalálni a 
belépő nevét.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Mozgósítás (?)
Riasztó hírek Oroszország felől

Ma éjszaka ijesztő hírek keltek szárnyra 
a fővárosban. Arról szóltak ezek, hogy a 
mozgósítást elrendelték s már holnap meg­
kezdődnek a csapatszállitások. Az erre vo­
natkozó jelentések, amelyeket azonban eddig 
még hivatalosan nem erősítettek meg, a kö­
vetkezők:

Budapest, november 13.
Azokat a kiképzett és a kiképzés alatt 

álló újoncokat, akik olyan ezrednél szolgál­
nak, amelyeknek zászlóaljai Boszniában szol­
gálnak, a mai napon elindították a boszniai 
zászlóaljaikhoz. Holnaptól kezdve már meg­
kezdődik a vasutakon a katonák szállítása 
Boszniába.

Üzletemet
Piacz-u. 30. 
szám alól 30- mi

HlSZ.
tt Bletli ely Iáéit

át Aprótly J óiífi
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Bécs, november 13.
A 7. temesvári, 15. zágrábi és 16. szara­

jevói hadtesteket mozgósították.
Konstantinápoly, november 13.

Az Alemdár írja: A pétervári és bécsi 
török nagykövetek bejelentették a kormány­
nak, hogy Oroszország és Ausztrla-Magyar- 
ország közt rendkívül feszült a viszony. A 
pétervári nagykövet jelentése szerint Sássá 
nov külügyminiszter kijelentette, hogy a bé­
ke azonnal helyre állhat, ha Törökország 
azonnal visszavonja csapatait, ha Szerbia 
megkapja Üszküböt és Durazzo kikötőt, 
Montenegró San Giovanni di Medua kikötőt, 
ha Macedónia autonómiát, Bulgária megfe­
lelő kárpótlást kap. Sassanov hozzátette még 
hogy Ausztria-Magyarország tiltakozhatik 
amennyit akar, Oroszország szava dönt, s 
az ö akarata fog érvényesülni.

nes András uram tehát most ide szándékozik j — A Jótékony Nőegvlet klasszikus dél­
járulni panaszával, melyben úgy az elöljáró- utánia. A Jótékony Nőegvlet agilis rendező-

a a „ I a jt M „ — a n ! n a » 1. aX 1i/« 1 »1-1 /"v"1 r r\rw t\ t m 11 Íz1 An ó __
sagot, mint a község jegyzőjét hivatalos ko
telessége mulasztásával vádolja.

HÍREK
*

sége a saison beáltával megkezdi működé­
sét. A szokásos könnyű levegőjű vasárnapi 
iour helvett nagyszabású klasszikus dél­
utánt rendez, december 1-én a Bika szálloda 
dísztermében, ötven kiváló dilletáns. Deb­
recen előkelő társadalmának fiatal, széo höl­
gyei és fiatal urai a következő rendkívül ér­
dekes értéket és mégis mulatságos jelenete­
ket adiák elő. Shakespeare Coriolanusábó! 
a leghatásosabb jelenedet. Schillel Stuart 
Máriájából a két, királyné kerti jelenetét. 
(Stuart Mária Bosznav Istvánná. Erzsébet 
királvné Karai Sándorné úrasszonyok.) Mo- 
liére Úrhatnám polgárjából egv pompás jele­
net és ismét Moliére „Kénveskedők“ című 
egyfelvonásos vígjátékét egészen s végül 
Schopin zenére a hires orosz ballet műsorá­
ból egv remek klasszikus táncot 7 báios ur- 
leánv fog leiteni. A már folyamatba levő pró­
bák után ítélve, meglepőt produkálnak maid 
a műkedvelők. A nehéz, szebbnél-szebb iele-

szavaliák és ját-

egy holttest körül
Feljelentés a községi 
elöljáróság ellen
Különös ügyben készül fegyelmi följe­

lentés a közeli napokban egy egész községi 
elöljáróság ellen. Az eset szálai az elmúlt he­
tekre nyúlnak vissza, amikor Balmazújvá­
roson a vonat kerekei halálra zúztak egy em- 
embert. A községi elöljáróság személyazo­
nosságát meg is állapította, ám a helyett, 
Jiogy hozzátartozóit értesítette volna, be­
utalta a debreceni közkórházba, honnan hi 
vatalos apparátussal, minden részvét nélkül 
takarították el. Rokonai csak az újságokból 
értesültek a szomorú esetről. Minthogy az el­
hunyt ember közelállóit a szivükhöz, érthető 
megdöbbenéssel vették a hatóság közönyét, a 
mely annyi fáradságot sem vett, hogy őket 
értesítette volna, elhatározták, panaszt tesz­
nek az eljárt hivatali közegek ellen. E célból 
ma bennjártak a rendőrségen, majd az 
ügyészségen is s minthogy ezek a hivatalok 
nem illetékesek a panasz elbírálására, elha­
tározták, hogy az alispánhoz fordulnak, aki­
nél fegyelmi följelentést tesznek az elöljáró­
ság, illetve annak vezető közege, a jegyző 
ellen.

Sérelmük tárgya a következő:
A múlt hetekben Balmazújváros határá­

ban öngyilkos lett egy ismeretlen fiatalem­
ber. A vonat kerekei elé vetette magát, mely 
darabokra zúzta testét. Ruhája zsebében Írá­
sokat találtak s ezekből megállapították, 
hogy az öngyilkos egyént Rozsán Andrásnak 
hívják. Majd az elöljáróság, anélkül, hogy 
hozzátartozóit kutatta volna, Balmazújváros­
ról beszállittatta a debreceni közkórházba, 
ahol szabályos eljárás után, miután a hullá­
ért senki sem jelentkezett, hivatalból elte 
mették. A rokonság csak az újságokból érte­
sült hozzátartozója tragikus sorsáról, Ménes 
András debreceni gazda, az elhunyt nagy 
bátyja pedig elhatározta, hogy az eljárt hl 
bás közegek ellen feljelentést tesz a rendőr­
ségen.

E célból ma meg is jelent a rendőrkapi­
tányságon, honnan az ügyészségre utasítot­
ták. Itt azonban felvilágosították, hogy bűn­
ügyi felelősség senki részéről sem áll fenn, ha 
azonban mulasztást látnak a dologban a ha-

— A király Budapesten. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: A királv ma délelőtt 11 óráig 
senkit sem fogadott és a mai napon nem is 
voltak fogadások. Igv teljesen csend volt a 
mai napon a budai királvi várban.

— Bodnár Miksa temetése. Ma délután 
három órakor volt a Külső Vásártér 5. szá­
mú halottas házból Bodnár Miksa bankigaz­
gatónak temetése óriási részvét mellett. Az 
az általános, széleskörű tisztelet és szeretet, 
amelv az elhunvt kiváló embert életében kö
riilvette. temetésénél uiabban megnvilvánultIneteket bámulatos szénen 
abban a nagv és ritka megható módon meg- szák meg a következő urleányok: Szűcs 
nyilatkozott részvétben, amellyel a gyászo- Margit. Tüdős Kata. Dicsőffv Gizi. Kulin 
lók nagv tömege kikisérte utolsó utiára az el- Icza. Madarász Alice. Kovács Ella. Major 
hunytat. Kamilla. Szobonva Vilma. Széo Margit. Var-

— A meggyilkolt miniszterelnök. Madrid Alice. Ernst Iréné. Liszt Mandine. Than, 
november 13. Canaleiasnak. a meggyilkolt I nővérek. Mcdgvaszav Ilonka. Berczeh Évi. 
ministzerelnöknek tetemét most ravataloz- 9,a^or Vilma és nagyszámú iogasz és gaz- 
zák. Madrid lakosságát a gyilkos eset való- ' uraL- E nem, mindennapi, élvezetes 
sággal lázba hozta és ma reggelre a vidékről délutánt melegen aianhuk a n. é. közönség 
is sokan érkeztek, hogy részt vegyenek nagv jgyeimébe. Jegyek kaphatok Molnár Ferenc 
halottink temetésén.— Madrid, november 13.1/•!,.,9ia.c~u cTai üzletében. Páholv lökorona. 
A rendőrség összeesküvés nyomára iutott. ^ ?helv a I. negv sorban 2 korona. IV.—VIII 
amelv Canaleias miniszterelnök megvvilko- s/iín . rí?/' t?951 sorokban^ 1 kor.
lására szervezkedett. Több letartóztatás tör- Ailohelv 60 flller- Kezdete délután 5 órakor 
tént. Canaleias öngyilkossá lett gvilkossának — Az általunk jelzett kéokiállitás holnap 
zsebében cinkostársaktól kapott buzdító le- nvilik meg a Kereskedelmi csarnokban és 
veleket találtak. — Madrid, november 13. A megtekintése diitalan. A kiállítás anvaga rop 
király Canalei özvegyénél látogatást tett és L0nt fénves s csak nehánv naoig lesz nvitva. 
meleg szavakkal tolmácsolta részvétét. Az ezért mindenki nézze meg és sok gvönvörit- 
elhunvt holttestét a királv intézkedésére a séget fog abban lelni.
Pantheonban helyezik el. A halott miniszteri _ ,, , ,
egyenruhában pompás ravatalon nyugszik. Zavaros hírek ecv kér
Az összes hivatalok szünetelnek és a szin-1 Egvik helvilao hasabiain par nap^ _ < , , 
házakban nincs előadás.

— Zarándokok Gül-Baba siriánál. Fő­
városi tudósitónk ielenti: Hétfőn délután 21 
tagú török zarándokcsanat ielent meg Bu­
dán, Gül-Baba sírjánál. A zarándok-csapatot 
a budapesti török konzulátus egyik kuvasza 
vezette. A zarándokok evv órán át imádkoz­
tak — egv budai szemtanú állítása szerint 
a török fegyverek győzelméért. Egvikiik. a 
ki hodzsa lehetett, az ima végeztével áldást 
mondott Magyarországra.

körül.

hir látott napvilágot, hogv Bógen Jakab hely­
beli kereskedő sulvos vétségek elkövetése 
után a városból megszökött és a rendőrség 
ellene körözvénvt bocsáitott ki. Ez a hir ilven 
formában nem felel meg a valóságnak. Bógen 
a városból egyáltalán nem szökött, köröz- 
vénv sem volt ellene, sőt az első hir vétele 
után jelentkezett a rendőrségen, ahol folvik 
ugyan ellene egv társüzletből származókig 
vizsgálat, de ez ma még csak rendes csőd- 
ügyi eljárásnak mondható és egyáltalán nem 
olv méretű, hogv amiatt a városból meg kel-

— öngyilkos /ötisztvlselö. Fővárosi tu-lien szöknie. Természetes, hogv a vizsgálat 
dósitónk ielenti: Solvmossv Endre Oszkár további folvama esetleg sulvosabb helyzetei
hajózási felügyelő, akinek neve az irodalom- ts. teremthet a kereskedőre, a ' ®

.... , jelentkezett Hortobágyi Ernő rendoríogal-
fobelotte magat es I tnazónál. iigve referensénél, aki iegvző- 

meghalt. könvvet vett fel ellene s azt az ügyészséghez
A megyeház szőnyegei. Haiduvár-1 további 'indítványozás végett áttette.

megve ni székhazának s abban a főispáni la­
kásnak is függöny, linóleum és szőnveg be 
rendezési munkálatait a debreceni Donogán

— Mikor a vicinálison pislog a láng. Pár
nap előtt Mezei Mihály és társai egveki la-

. „ , , , „ ,, „rrl- kosok Debrecenből az esti vonattal hazautaz­ás Somossv cég nyerte el a vei senvtargvalas N\\we\ a gázlámpa rosszul égett a kocsi-
folvaman tett aianlata alapúin. Ugyancsak a L belekötött Domonkos László kalauzba. 
Donogán es Somossv cég nverte el hasonló L ,-tva a berugott emberek harcikedvét, ki-

iscie-Kcuuii ilkerü!te az összeütközést s éooen távozni 
akart, mikor a lármára a szakaszba jött 
Pocsai Albert vonatvezető, aki szintén társa 
védelmére kelt. A részeg emberek már-már 
vasvillára kaptak, mikor a vonat beérkezett 
a nagyhortobágvi állomásra, ahol a csend­
őrség közbelépett s a duhaikodókat leszállí­
totta a vonatról. Hatóság eleni erőszak miatt 
az ügyészség eljárást indít ellenük.

berendezésekre a megbízást a 
és Iparkamaránál is. A régi neves cég ismert 
kitűnősége, ió Ízlése és megbízhatósága biz 
tositék arra. hogv a megjelölt munkák a leg- 
kifogástalanabbul a legiobb és legszebb 
anvagból fognak elkészülni. Mindenesetre 
örvendetes, hogv ilven szén. modern, ui pa­
loták szőnyeg és függöny, valamint linoleum 
berendezéseit és felszereléseit olvan cég vég­
zi. mint a Donogán és Somossv cég.

— Ma és holnap utoliára lén fel a ..Po­
kol“ mulatóban a régi ensemble. Ui bohózat 
és az összes szólisták ui műsorral. Zöldi „A 
házasságközvetitő irodában“ cimii bohózat 
főszerepében. Radó mint ..A csunva fiú“ 
Dóri Ella „Az írónő“ stb. stb. Előadás kez­
dete pontban 10 órakor. Éjfélkor keringőver­

tóság részéről, fegyelmi feljelentésnek van'selly. Reggelig elsőrendű zenekar. Asztalok | 
helye, melyet az alispánnál keli beadni. Mé-! előjegyzése telefon utján is. Telefon 9—78.

Tudod, Pali, ez nagyszerű!
, Azt hittem már, hogy komoly beteg leszek és 
, alig szedtem be tizennyolc darabot a sződeni 
, ásvány pasztillákból, máris sokkal jobban érzem 
, magamat. De mától fogva sohasem fogy ki a 
, házamban a szódeni, mert hozzá akarok szokni 
, rendszeres használásához, mert ez az apró jó- 
, szög elhárítja a bajokat. Fáy valódi szódeni 
, ásvány pasztillája 1 korona 25 fillérért gyógy 
, szertárakban és drogériákban kapható.

,1 .-í,» -V •«,’ •, v6Ík W*. íW „ 'b’liál, ' <- • .
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— Balesetek munkaközben. Kun Jenő 
19 éves asztalosseizéd. aki Barta Laios Kut- 
utcai asztalos műhelyében dolgozik, egv 
deszkalaoot igyekezett kikészíteni a gvalu- 
padon. Közben a deszka keze alól kicsúszott 
s a gvalukés balkeze felsőkaroerecének két 
középső uiiát letépte. — Kozma József mé­
szárossegédet a vágóhídon szívfájdalmak 
lepték meg: összerogvott. ugv. hogy a men­
tőknek be kellett szállítani a városi közkór­
házba.

— Női-, férfi- és gyermek sárcioök Bé­
kés Laiosnál.

_ _ JöH_ _ _  .
végkiárusitás

BOTTŐ KORNÉLNÁL,
Hungária mellett.
Az üzlethelyiség liládé.

éli

A tenger ajándékának
lehetne a csukamájolajat nevezni. Hogy ez 
azonban kellően kihasználható legyen, elő­
ször bizonyos kezelés alá kell venni. A csuka­
májolajat is meg kell fosztani a Scott-tele 
eljárás által hátrányaitól, amilyen a nehez 
emészthetőség, a kellemetlen szag, a rossz 
iz, hogy ezáltal élvezhetőbbé, könnyen szeil- 
hetővé és izletesebbé legyen. Az igy nyert 
Scott-féle csukamájolaj Emulsióban a kö­
zönséges csukamájolaj minden előnye 1 oko­
zott mértékben megvan, étvágygerjesztő ha­
tással bir, rendkívül tápláló és élvezhető 
még kényes ínynek és gyomornak is. A

SCOT T-féle 
B MÚL SI V
rendszeres használatánál gyakran 
rövid idő alatt észlelhető az álta­
lános erőgyarapodás. Aki ezt akarja 
elérni, az határozza el magát és 
tartson kúrát a SCOTT-féle Ennil-

sióval; mihél előbb, annál jobb.

— Kutvaharaoás. Rózsa Árpád VII. 
gymnáziumi osztályú tanulót két nap előtt 
kis kóbor eb. szüleinek Széchénvi-utca 32. 
számú lakásán megmarta. A kutva ma is ott 
tartózkodott az udvaron, ahol állítólag pat- 
kánymérget evett. Ennek folvtán veszettség­
hez hasonló tünetek mutatkoztak raita. A 
fiú csak most vallotta be. hogv az eb meg­
marta. miért is szülei az esetet bejelentették 
a rendőrségnek, ahonnan a gazdátlan kutvát 
a gveomesteri telepre utalták s a vizsgalatot 
aziránt, vaiion veszett-e a? állat, megindí­
tották.

— Megbokrosodott lovak. Kuczkó Mi­
hály Vulkán téglagyári felügyelő ma délelőtt 
panaszt tett a rendőrségen a 102. sz. posta­
autó vezetője Ács Vince ellen, ki ma reggel 
8 órakor a Batthvánvi-utcán ferdén állott 
meg autóiával a szűk utcán, ugv hogv sze­
kerével csak nagvnehezen tudott elhaladni az 
autó mellett, melvtől az egvik ló megbokro­
sodott és visszafordulva felborította a sze­
keret. melv Kuckóra, a kocsisra és a szeké­
ren ülő Skrinczi Annára esett. Komolvabb 
baj nem történt, mert egv arra iáró bov fel­
tartóztatta a megbokrosodott lovat. A rend­
őrség az eljárást folyamatba tette.

tár utján próbaadagot küldünk.

BUDAPEST.
lodern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel­
jebb. Gőzfűtés, lift. Intányos penzió. A kele'i pálya- 
oo udvarral szemben. oo
Vili., BAROSS-TÉR 2. SZÁM

Egv kezdő lókötö. Lakatos József 19 
éves legénv Nádudvaron pár hó előtt beha­
tolt Deák Lajos tanyájába, ahonnan egv 
darab 200 korona értékű lovat az istállóból 
elkötött. Sőt 70 korona értékű ruhaneműt is 
elemeit. A csendőrség n fiatal lókötőt a lo­
pott paripán utaztában elcsípte s a derecske! 
kir. törvényszék a ma tartott tárgyaláson 5 
havi börönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Romantika a börtönaitóban. Az öreg 
Uerbák János bátvánk a 69-ik életévét ta­
possa. mint mondani szokás. Nem volt korcs­
mázó. italos ember, nemcsoda, ha az alkoho 
jobban elvette az eszét és a szivét, mint a 
többi italos embernek. Aztán nem volt a ma 
ga ura. amikor a szesz gőze átiárta az agv- 
velejét. És öreg feleségét, akivel már három 
évtizede élt boldog egyetértésben, ugv ösz- 
szeverte. hogv három hétig nvomta titánná 
az ágyat. Amiért ma 3 heti fogságot mért rá 
a törvényszék.

— Megértette? — kérdi az öregtől az 
elnök.

— Meg. instálom alásan! — mondia 
Herbák gazda.

—• Megnyugszik, vagy felebbez?
— Megérdemeltem, hát megnyugszom! 

lóbália fejét az öreg. Aki menten meg is kezdi 
büntetése kitöltését. Könnyes szemmel megy 
titánná az öreg Sára asszony, aki a börtön 

! ajtajáig követi gazdurámát, mikor belép a 
fogházba, még visszafordul:

— Osztán vigyázz magadra Sára! Meg 
ne hüli!

Naponta hirdetnek arcfinomitó kü­
lönlegességeket, (le ezek rendesen ha­
misítványok, egyedül a „Créme Si­
mon“ teszi üdévé és fiatallá a bőrt. 

50 év óta árulják és kap­
ható mindenütt a sok ha­
misítvány dacára A Siraon- 
rizspor és Simon-szappan egé- 
szitik ki e kiváló hatású és 
hygienikus krémet,

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hite!Os*trtk hitel . • •
4 MfcsaiékoB koronajdiadés 
ÁUamvasut 
jelzálogbank 
R.m&muiáuyi 
Salgótarjáni 
Közúti vasul

778 50 
606 - 
84 40 

681 - 
41160 
696.76 
710*— 
658.25

Irány*®11
Magánleszémitolisi kamatláb:

Kécs 53/s °/°, Berlin 4V, °/o London 4 '/„ e/„.
Budapesti gabonatőzsde.

a. (Straeier é» König) debt, bitómén.o» távirati jelentté,
Busa októberre . •

, M3, áprilisra...................................
itoza 1913. .»••••
ó&h 1913. M • ....
Tengeri 1913 ev május .

. augusztusra . •
Tengeri szept- . •
Tengeti - ....

Készáru 5 olcsóbb

11 87 
10 44 
10 88 
7-89

Táviratlevelek. A hivatalos lap mai szá­
ma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét 
a táviratlevelek forgalmának kiterjesztésé­
ről. A rendelet szerint december 1-től egész 
éjjeli szolgálatot tartanak Arad. Brassó. Bu­
dapest. Debrecen. Érsekújvár. Eszék. Fiume. 
Győr. Kassa. Kolozsvár. Miskolc Nagykani­
zsa. Nagyszeben. Nagyvárad. Pancsova. Po­
zsony. Sopron. Szabadka. Szeged. Székesfe­
hérvár. Szolnok. Temesvár. Újvidék. Zágráb, 
és Zimonv városokban. Fél-éiieii. vaevis este 
tízig működő hivatalok lesznek: Belováron. 
Kaposváron. Kecskeméten. Máramarosszi- 
geten. Szombathelyen és Versecen. továbbá 
Nagykőrösön iunius 15-től szeptember 15-ig.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Friedmann Adolf Temesvár. 
Schvarz Adolf Liptószentmiklós. Bertlesz 
Józsefné Kolozsvár. Bodnár Ilona Eperjes. 
Goldberger Mór Kassa és Lőwv Laiosné Te­
mesvár.

—- Halálozások. A debreceni állami anva 
könyvi hivatalnál folvó hó 12-én délután 4 
órától kezdődői eg a következő haláleseteket 
jelentették be: Ruszó József r. kath. 56 éves. 
özv. Hofbauer Adolfné Lindner Teréz r. kath. 
67 éves. Asztalos — fiú (utónevet nem ka­
pott) 15 perc. Kun Juliánná (elvált) rcf. 70 
éves. Vaszics Miklós g. kath. 13 éves. Nuss- 
baum Adolf izr. 19 éves.

— Blous Pongyola divatház Halmágvi 
fiók üzletében Piac-utca 32. Mélven leszállí­
tott árak.

Üzletátlielyezés.
rigyeleml Figyelem 1

1 lesnagyobb szicsáru-vállalat.
Az elsőrangú szűcs- ós szőrmeáru nagy raktá­
ram, melyet hosszú óvek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthe­
tem, Piac-u. 42. alól Szentanna-u. 3. az. alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉGB GYULA, szűcs m.

i Iliit
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON s 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bácsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______ árban bocsátja forgalomba.

Versenyképes, régi, nagy bécsi

keres
magas jutalékkal, feltétlenül agilis

helyi ügynököt.
Megkeresések

RÉVAI JENŐ úrhoz,
o Budapest, V., Csáby-utca 23. o

intézendők.

UT0R!
Telephon 377. 4a 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. °

Varga József
Btbreczen, Piac-nlca 44. szia
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DOBOZA. 

MINŐSEGE: 
ARANY

Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május t-re kiadók:
I utcai üzlethelyiség, — 1 első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, 
külömböző I., 11. és 111. emeleti 4, 5, 6 szobás és két gargon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb {elszereléssel, lifttel, központi 
fűtéssel hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve

Értekezhetni: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében tauíll-ll. 11. SZ

!! Megnyílt !! I! Megnyílt 1!
PilerfiMtta 37. sz. alatt S-ik áztatlak.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainknak cégünk jó liirnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk

nai.hti. «.«nntbemónv és Hlkörlénves üallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és
hízásainknak cégünk 10 Hírnevének megicieiuen mmuig puuiuauu u.™
eleget. Hófehér, csontkemény és tttkörfényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és 
kelme-festés.

hbabéczt e. d. Cöztnosú, vegytisztító és ruliatestö rÉszvénytársasáQ,
Fióküzletek : Csapó-n. 30. Telefon Felvételi telep:Ovár és főöslet

SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.
Tel ion 323.

668 Hatvan n, 11. Telefon 578. 
Eiktés-n. 1. Telefon 1148. szám.

G.iieí üde úriéival áruháza. 
Tele on 602-

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ü
József hír. herczej-u. 60. szám *14i abol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mUbádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

i női kalap
Legolcsóbb, legszebb és legtöbb

szalonunkat
Arany 3 inas-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves f gyeimébe ajánljuk.

TŐRÖK IRÉN és TSA.
mmm ............................... i n " ~rr sím

lem végkiár ulás! 
Nem csődből vett régi áruk! 

Hanem
választékban.

K 1 50-től 
K 2 50 „ 
K 3- „ 
K 0 - „ 
K 6— „ 
K 5— „ 
K 1-50 „

szép, friss divatos dolgok nagy
Gyönyörű flanelt blúzok 
Posztó blúzok, minden színben 
Csipke blúzok . . .
Selyem blúzok, minden színben 
Bársony blúzok, remek fagon
Pongyolák................................
Barchet gyermekruhák . . . -
Szövet és posztó gyermekruhák minden

nagyságban .....................................
!! Leánykabátokban nagy választék !!

Partiéban nett valódi szőrme#.
Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fehérnemüek és divatcikkek. Szövet, barchet, 
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-borkeztyu 
1 80 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék

K 2 50

REIGHM&NN DII&TÄIHIÄZA
Piacz-utcza 85. szám. Royal szállodánál szem ben

férfi- és fiuruha-áruházában kaphatók

Debreczen, 
Kistemplom mellett.
Nézze meg a

feltűnést keltő kirakatait.

Slmem!!?-
ntsza SS.

Riahsifest® SzáCbényi
ötesa 6.

Wacha Róbert
Telelőn 840. T "8,0il 8401

Vidéki megkeresések és megbízások a fönzlethe : 
8imont(y-n. 55. sz. iütézendők.

Sf ^a E,

Varga- 
ateza SS,

Megyi-tisztité« Verböozy- 
ntcza 14.

Állami, városi tisztviselő
uraknak igazolványba 

szükséges visit képek
Takács Vince fényké­
pésznél Egynáz-tér 3 sz.
icdvcz m é nyes árak 
mellett 2—3 nap alatt 
készülnek. Ugyanott fel­
tűnő szép fényk. lev.-la­
pok 12 drb 3 koronáért.

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köazvény, hü- 

lés okozta hasogatódás, nyilallás és 
o Bzuródáaoknál a kiváló hatású o

r

nam

1 I
Hírét és közkedveltségét külö- Jk *
nősen annak köszönheti, hogy _
fent nevezett bajoknál kitűnő ig gg 
hatása van és már rÖVld ÍÖ6l hUSZ- fill A™
nálat után javulás és gyógyulás áll be. niier*

<3,yomorgyengeság, szélgörcs, lef- 
W fájás, köhögés, mellszorulás és 
több naponként előforduló balnál

___ :: kipróbált hatása van a ::
„Stella fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Arpád-tér. I

ü gyógyszertár 6a 
vegyészeti labo- 

jjllUMWHiii Hujvu ratorlnm OO 
DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
rsah Dp. Szelényi L.l m tejcrÉmje o legjobb 
u arc- és hÉkfinomitó. oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosmetikat cikkekben.

Telefon 5—95.

Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

rin

IÍÍÍIIIHÉMíHMíÉMIÉÉMÍHNHhHHHhHhHhÉíÍhhSmHm^w. c
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Cimbalom tanárnő magán órakat vállal. 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

5 szobás

1913 május 1-re kiadó
Köicsey-ntca 3. (Csapó-utcáról Z-ih ház.)
Külön udvarban, virágos kerttel, gyümölcs­
fákkal. Tágas külső és belső kamarák, 6 

pincével, vizvezetékes mosókonyhával.
Bővebbet a helyszínén

Stegmüller Árpádnál.
Megtekinthető délelőtt 10—1 között, 

délután 3 5 között.
OO TTelefoMi OO

Férfi és női téli harisnyák, paplanok, ágy térítők, bársonyok, szövetek, 
blúzok, női ingek és alsószoknyák minden elfogadható árban elárusítom.

OiuniensteinVilmos
Fiacz-utca 14., a Bika-szállodával szemben.

Hajhullásnál
ÉS fejhorpánál

Ilii

VALÓDI prágai sonka, hideg lelvágot- 
tnk, ementáli és csemege sa||ok ua-

Ednta Irtsa vágásban kaphatók Deutsch 
atos lőűzletében Piac-utca 38, és a 
Uonizletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
kalapoh, kötött női, gyermek-habatoh,
és sapkák, beztyöb, lábazárvéűők. alsó 
trleott és gallérvédőb alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

önt 1* érdekli I Női és férfi "kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

ül szálloda. Merkur-szátlodámat Hatvan-u- 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Ha szándékszik pénzt takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb lérli 
BŐI czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsá nál, Csapó-u. 18

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685. ______

Eladó többféle uj bútor Helfrich György asz­
talosnál, Csapó-utca 41. sz. alatt.

CukOirépu-mázsáláshoz a Steinfeld urada­
lomban rögtön felvétetik egy nyugalmazott 
vasúti raktárnok. Napidij 3 korona és tel 
jes ellátás. Levente tiszttartó, Macs. (Deb- 
reczen.) 302. telefonszám

iÜAley PaPAHPV gépüzemre be
W Ö12IA Ä öl öliUm rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

a Dr. Dralle-féle nyirfa-hajviz évtizedek óta kitünően vá t be. Mossuk meg fejünket 
mindenekelőtt a Dralle-féle „Kopfrein” fejmosóporral (K —'30), mely sajátságos össze­
állításánál fogva az izzadtságot és port azonnal feloldja és eltávolítja. Erre nedvesítsük 
meg jól a fejbőrt a Dr. Dralle-féle nyirfahajvizzel (K 2 50 és 5' ) és dörzsöljük
alaposan minden irányban az ujjunk hegyével. Sráraz, merev hajnál dörzsöl­
jük be a fejbőrt a kezelés után nyirfa-hajvizzel, a hajat pedig Dralle-féle nyirfa- 
briilantinnal (K —'80 és T20), mely a hajnak szép, természetes fényt kölcsönöz.

A kezeléssel járó ezen kis fáradság (hetenkint 1 — 2-szer), dúsan meghozza 
jutalmát, mert" megakadályozza a hajhullást, előmozdítja a hajnövést és megszün­
teti a korpaképzödést. Orvosok és a közönség a Dralle-féle nyirfa-hajviz hatása 
felöl igen elismerőleg ‘nyilatkoznak. Kérjen költség- és portómentesen egy vélemény- 
füzetkét a Georg Dralle cégtől, Hamburg—Altona.

Kapható az összes illatszerkereskedésekben, drogériákban és fodrász-üzletekben, 

valamint a gyógyszertárakban.
Legnagyobb kitüntetés: Grand Prix az összes világkiállításokon.

St. Louis 1904. — Mailand 1906. — Brüssel 1910. — Turin 1911. — Nemzetközi
egészségügyi kiállítás Drezda 1911.

GEORG DRALLE, BODENBACH A. E.

festett Mat. Ultizz!
Karácsonyra nagy árleszállítás minden árucikkben.
2 és fél méter egy blúzra most 76 fillér. 3 méter 120 cm széles kostüm- 
kelme 2 28 K. 1 és fél méter bluzkelme most 1 60 K. Maradékok minden 
árban. 1 drb vattás paplan most 4 30 K. 1 méter kék festő kreton most 28
fillér. 1 mir linóm szövet aljra, blúzra és kosztümre 120 cm széles 76 
fillér. I mtr grenadin gyönyörű bordűrrel és lrancia gyártmány alkalmi 
ruhákra és blúzokra karácsonyi ára 110 K. 1 m. francia delin 96 fillér. 
Kötények, fehérnemfiek, csipkék, vásznak, kanavászok, siffonok, barchetek, 
iriccok, szőnyegek, schálok, kosztümkelmékben óriási választék és Igen 
olcsó árak. Nagyon sok és szép áru érkezett a karácsonyi eladásra, 
oo oo igen jutányos árakban. oo oo

Blúz- és koszttimbársonyokban nagy választék.

Ifj. Molnáz1 Lukács
Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a silnhánal szemben.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


